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یکی از 
دستاوردهای 
ما برای جلب 

سرمایه‌گذاران، 
آماده‌سازی 

۱۳۵ بسته 
سرمایه‌گذاری 

بی‌نام در 
حوزه‌های 

صنعت، 
کشاورزی، 

شیمی، 
گردشگری و 

تجارت است. 
این بسته‌ها 
شامل انواع 

ملزومات 
اداری و 

مطالعات 
اولیه بوده و 

ارزش کل آنها 
بیش از ۲۸ 

هزار میلیارد 
تومان است

استاندار مازندران در گفت‌وگو با »ایران«: 

 مدیرعامل شرکت عمران
ح کرد شهر جدید امیرکبیر مطر

تلازم عدالت اقتصادی با 
ضرورت‌های دینی را مهم‌ترین 

مؤلفه مدیریتی در استان می‌دانم

 مشارکت‌های اجتماعی
کلید توسعه پایدار

ــدران در پاسخ به  ــازن مهدی یونسی استاندار م
حواشی ایجاد شده درباره سخنانش در خصوص 
موضوع حجاب و عفاف، به روزنامه ایران گفت: 
»پیامبر گرامی اسام، از خداوند درباره زنانی که 
خود را پوشیده نگه می‌دارند، درخواست رحمت 
و غفران نموده است، من التزام عملی به واجبات 
دینی را یکی از شاخص‌های اصلی تعیین مدیران 
استانی دانسته و می‌دانم و معتقدم در حکومت 
و کل‌نگر  نگاهی همه سویه  باید  مدیران  اسلامی 

داشته باشند.« 
استاندار مازندران افزود: »باید بپذیریم در جنگ 
ترکیبی که دشمن از دیرباز و با محوریت براندازی 
نرم بر ضد نظام مقدس اسامی طراحی کرده 
است، به دنبال القای فرهنگ جایگزین به جای 
فرهنگ غنی اسلامی است. اصطلاحاً در نظام سلطه 
این‌گونه بیان شده است که اگر می‌خواهیم فرهنگ 
خود را به جوامع دیگر القا کنیم باید بی‌توجهی به 
فرهنگشان را به مرور در آن جامعه نهادینه کنیم، از 
این رو من تحت هیچ شرایطی انکار عملی آموزه‌های 
دینی را قبول ندارم و معتقدم اجرای تام و تمام 
ضرورت‌های دینی، مقوم فرهنگ اسلامی و حتی 

تمدن ایرانی و اسلامی است‌.« 
یونسی استاندار مازندران یادآور شد: » در آن 
آزادی  با  ابتدای سخنانم گفتم  در  من  جلسه، 
موافقم، منوط بر آن که دو شرط اصلی انطباق با 
ع و قانون رسمی کشور در آن رعایت شده باشد  شر
و سپس با یادآوری مشکلات اقتصادی و معیشتی 
ح کنم که لایحه  مردم این موضوع را خواستم مطر
کارشناسی  بررسی‌های  نیازمند  حجاب  و  عفاف 
دقیق‌تر و بیشتری است که در ضمن صحبت، واژه 

لایحه را عنوان نکردم.« 
یونسی افزود: »جا دارد از فرصت استفاده کرده و از 
دو گروه سپاسگزاری کنم. اول: برخی از دلسوزان 
موضع‌گیری مشفقانه و ناصحانه‌ای داشتند و نکات 
درستی را یاد‌آوری فرمودند و دوم از بزرگوارانی 
ــروا کراما« شتاب  که به مصداق »مروا باللغو م
به مردم شریف استان و حضور  خدمت‌رسانی 
میدانی و انقلابی مدیران استان را مکرراً بیان کرده 
تأکید  اجتماعی  انسجام  و  همدلی  ــرورت  ض بر  و 

کردند.«

عمران  شرکت  مدیرعامل  ــران«/  ــ »ای خبرنگار  اراک 
شهرجدید امیر‌کبیر مشارکت‌های اجتماعی را کلیدی 
راهگشا برای دستیابی به توسعه پایدار دانست و عنوان 
کرد: »بهره‌مندی از نظرات شهروندان می‌تواند منجر به 

حل بسیاری از مشکلات شود.«
به گزارش روابط عمومی شهرهای جدید امیرکبیر و 
مهاجران، دکتر حیدری با تأکید بر اهمیت مشارکت‌های 
اجتماعی در شهرهای جدید اظهار کرد: »مشارکت 
اجتماعی یکی از ارکان اساسی در شکل‌گیری و توسعه 
پایدار شهرهای جدید است و ما بر این باوریم که ساکنان 
باید در فرآیندهای تصمیم‌گیری نقش فعال‌تری داشته 
باشند.« وی افزود: »زمانی که ساکنان احساس تعلق 
و مسئولیت‌پذیری بیشتری نسبت به شهر خود داشته 
باشند، می‌توانند در تصمیم‌گیری‌های مرتبط با آینده شهر 

نقش مؤثری ایفا کنند.«
مدیرعامل شرکت عمران شهرجدید امیرکبیر تصریح 
کرد: »تجربه نشان داده زمانی که شهروندان در فرآیندهای 
تصمیم‌گیری مشارکت می‌کنند، نظرات و نیازهای آنان 
می‌تواند منجر به برگزاری اقدامات و فعالیت‌های مؤثر 
شود که بی‌شک این امر ارتقای کیفیت خدمات عمومی 
نظیر بهداشت، حمل‌و‌نقل و آموزش و..‌. را به دنبال 
خواهد داشت.« وی ادامه داد: »یکی از اقدامات مؤثر و 
مطلوب شرکت مادر تخصصی عمران شهرهای جدید 
راه‌اندازی دفاتر توسعه با تعریف مأموریت‌های خاص در 
حوزه زیر‌ساخت‌های اجتماعی و با نگاه محوری به این 
حیطه و همچنین توجه خاص و ویژه به جایگاه شهروندی 

و پیگیری مطالبات مطرح شده از سوی آنان بود.«
ــه داد: »دفاتر توسعه اجتماعی و فرهنگی به  وی ادام
نوعی انعکاس دهنده الزامات اجتماعی و فرهنگی به 
مجموعه شرکت عمران بوده و با حضورشان سبب 
شنیده شدن نظرات مردمی و شکل‌گیری ایده‌های نو 
می‌شوند و فعالیت‌های آنان می‌تواند به تقویت روحیه 
تعاون و همدلی در بین شهروندان و همچنین تحقق 
توسعه‌ای پایدار و انسانی منجر شود.« حیدری با اشاره به 
تشکیل شورای فرهنگی شهرجدید امیرکبیر گفت: »یکی 
از اقدامات مؤثر و هدفمند در راستای حرکت در مسیر 
مأموریت‌ها و رسالت‌های دفتر توسعه اجتماعی و فرهنگی 
تشکیل شورای فرهنگی شهرجدید امیرکبیر بود که 
جلسات آن با دعوت از گروه‌های مختلف مردمی و دستور 

کارهای مربوطه برگزار و مصوبات اجرایی می‌شود.«

خبر

همانگونه که مستحضرید 
منطقه آزاد اروند با بهره‌گیری از 

موقعیت استراتژیک، ظرفیت‌های 
صنعتی و تجاری گسترده و توسعه 

زیرساخت‌های کلیدی، مسیر 
روشنی برای تبدیل شدن به قطب 

اقتصادی جنوب‌غرب کشور در 
پیش گرفته است. آیا برای تحقق 

این امر در یکی از کلیدی‌‌ترین 
مناطق تجاری و اقتصادی کشور، 

اقدام خاص و ویژه‌ای انجام 
داده‌اید؟

منطقه آزاد اروند به دلیل موقعیت 
راهبردی‌ نظیر راه‌آهن، فرودگاه آبادان، 
بنادر فعال و مرز زمینی شلمچه، یکی 
از کلیدی‌ترین نقاط تجاری کشور 
محسوب می‌شود. این نقطه، اتصال 
مستقیم به بازار عراق و سایر کشورهای 
حاشیه خلیج‌فارس را فراهم می‌کند. 
لذا پس از انتصاب به عنوان مدیرعامل 
منطقه آزاد اروند، توجه ویژه‌ به تکمیل 
زیرساخت‌های آب، برق، گاز و راه و 
ارتباطات را در دستورکار قرار داده‌ام 
تا بستر محکم و پایداری برای توسعه 

صنعتی و تجاری ایجاد کنیم.
 

توسعه زیرساخت‌ها را تا چه حد 
در بازآفرینی و خلق ثروت در 

منطقه، مؤثر می‌دانید؟
در ابتدا باید گفت که فلسفه وجودی 
تأسیس مناطق آزاد نه‌تنها نجات یک 
استان بلکه تأثیر آن بر توسعه اقتصادی 
کل کشور است. با این حال، نگاه غلط 
به مناطق آزاد از جمله منطقه آزاد اروند 
موجب شده آن‌طور که باید و شاید در 
استان و منطقه تأثیرگذار نباشیم. برای 
رفع این مشکل باید نگرش دستگاه‌های 

اجرایی را تغییر داده و هر دستگاه وظیفه 
ذاتی و سرفصل‌های خود را به‌درستی 
انجام دهد. باید توجه داشت که وظیفه 
اصلی سازمان منطقه آزاد اروند، تجارت، 
تسهیل فرآیند صادرات و واردات و 
رونق اقتصادی است؛ لذا باید توسعه 
زیرساخت‌ها را در دستورکار قرار داده 
و خلق ثروت کنیم؛ بر این اساس نیز 
بخشی از وظایف سازمان را به فرمانداران 

آبادان و خرمشهر تفویض کرده‌ایم.
 

در جذب سرمایه‌گذاری، چه 
دستاوردهایی حاصل شده است؟

یکی از دستاوردهای ما برای جلب 
سرمایه‌گذاران، آماده‌سازی ۱۳۵ بسته 
سرمایه‌گذاری بی‌نام در حوزه‌های 
صنعت، کشاورزی، شیمی، گردشگری 
و تجارت است. این بسته‌ها شامل 
انواع ملزومات اداری و مطالعات اولیه 
بوده و ارزش کل آنها بیش از ۲۸ هزار 
میلیارد تومان است؛ به این معنا که 
زمین و مقدمات اولیه نیز تأمین شده 
تا سرمایه‌گذاران بدون بوروکراسی 
اضافه وارد عمل شوند. هدف از طرح 
بسته‌ها، تسهیل سرمایه‌گذاری بدون 
نیاز به مجوزهای وقت‌گیر و مناسب 
برای طیف وسیعی از پروژه‌هاست؛ 
جذب سرمایه‌گذاری داخلی در سال 
گذشته حدود 8 همت و سرمایه‌گذاری 
خارجی به 70 میلیون دلار رسیده، که 
رشد صددرصدی نشان‌دهنده استقبال 

بالاست.
 

آیا تحریم‌ها، محدودیتی خاص 
در جذب سرمایه‌گذاری اروند 

ایجاد کرده است؟
 ما سال‌هاست که تحریم‌ها را بهانه 

قرار داده و به واسطه این تفکر، 
سرمایه‌گذاران داخلی را هم فراری 
داده‌ایم. درست است که تحریم‌ها 
مشکلات زیادی را به ما تحمیل کرده، 
اما باید قبول کنیم که نتوانسته‌ایم در 
جذب سرمایه‌گذاران داخلی موفق 
عمل کنیم. لذا با تأکید بر نقش مؤثر 
بخش خصوصی، در تلاشیم تا گره‌های 
سرمایه‌گذاری را باز کرده و شرایط لازم 
برای توسعه و رشد منطقه را فراهم کنیم.

 
این ایده، چه تأثیری در تراز 

تجاری منطقه آزاد اروند در سال 
1404 برجای گذاشته است؟

خوشبختانه در سال‌جاری، تراز تجاری 
این منطقه مثبت بود؛ در اردیبهشت 
۱۴۰۴، برای اولین‌بار پس از ۴ سال، 
منطقه آزاد اروند با حدود ۲۵ میلیون دلار 
مازاد صادرات بر واردات به »تراز تجاری 
مثبت« رسید. همچنین، براساس آمار 
دبیرخانه مناطق آزاد در فروردین و 
اردیبهشت ۱۴۰۴، مناطق آزاد کشور تراز 

مثبت ۷.۱ میلیون دلار را ثبت کرده‌اند.
 

سال گذشته وضعیت صادرات 
منطقه به چه شکل بود؟

براساس آمار رسمی، سال گذشته، 
صادرات کالا از منطقه 

آزاد اروند بیش از 250 
میلیون دلار بوده ‌است 
-رشد ۱۰درصدی نسبت 
به سال قبل- به‌علاوه، 
در مسیرهای عبوری از 
شلمچه و بنادر آبادان 
و خرمشهر، بیش از 
۲ میلیارد دلار صادرات 

غیرنفتی صورت گرفته 

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد اروند در گفت‌و‌گو با »ایران«:

 تراز تجاری پس از 4 سال مثبت شد

که بیانگر جهش چشمگیر از نظر 
ترانزیت و صادرات است.

 
بازارهای هدف صادراتی کدام 

کشورها هستند؟ بیشتر چه 
کالاهایی از منطقه آزاد اروند صادر 

می‌شود؟
بازارهای هدف ما شامل عمان، هند، 
چین، امارات، ترکیه و ازبکستان است 
و این انتخاب بر اساس تجزیه‌وتحلیل 
دقیق تقاضای بازار صورت گرفته است. 
از طرفی، ترکیب صادرات نشان‌دهنده 
بلوغ صنعتی اروند است؛ اقلامی مانند 
قیر، هیدروکربن‌ها، روغن صنعتی، 
فیلم پلی‌اتیلن، کک نفتی و سدیم 

تری‌فسفات تولید و صادر می‌شوند.
 

تأثیر جنگ تحمیلی 8ساله  بر 
توسعه شهرهای آبادان و خرمشهر 

چیست؟
خوزستان، بدون در نظر گرفتن نفت 
بیش از 6/5 درصد و با نفت حدود 
۵۰ درصد تولید ناخالص ملی کشور 
را تأمین می‌کند. بیش از ۹۰ درصد 
زمین‌های استان، زراعی و قابل 
کشت بوده و ۳۰ درصد آب شرب 
کشور متعلق به آن است. با 
وجود این، متأسفانه 
ی  گی‌ها ند عقب‌ما
زیادی در آبادان و 
خرمشهر باقی ‌مانده 

است. تخریب گسترده زیرساخت‌ها، 
مسیرهای شهری و شبکه صنعتی در 
جنگ به جای مانده؛ در نتیجه این دو 
شهر به نوعی »بدهکار« کشور هستند و 
باید با تمرکز ویژه مسئولان و تخصیص 
منابع لازم، خسارت‌های ناشی از جنگ 

را جبران کرده و بازسازی کنیم.
 

چه برنامه‌هایی برای تداوم 
مسیر توسعه منطقه آزاد اروند در 

سال‌جاری دارید؟
اولویت اصلی ما حفظ تراز تجاری 
مثبت تا پایان سال است؛ بدین 
منظور تکمیل مسیرهای حمل‌و‌نقل و 
انبارهای هوشمند، تسهیل صدور مجوز 
سرمایه‌گذاری و صادراتی، ایجاد میزهای 
تجاری با کشورهای هدف و گسترش 
اتصال راه‌آهن شلمچه به بصره برای 
توسعه صادرات به کشورهای هدف در 

دستورکار قرار گرفته است.
 

نقش مرز شلمچه را در توسعه 
درآمدزایی منطقه آزاد اروند 

چگونه می‌بینید؟
مرز شلمچه نقش کلیدی در درآمدزایی 
منطقه آزاد اروند دارد؛ در تلاشیم با تهیه 
ح توسعه شلمچه تغییر اساسی در  طر
کاربری‌های این گذرگاه مهم ایجاد کنیم. 
شلمچه در حال حاضر ویژگی‌های یک 
بندر خشک استاندارد را ندارد و باید 
طبق استانداردهای مشخص شده بندر 
خشک شلمچه تغییر کند. هدفگذاری 
کرده‌ایم تا با اجرای ۲ طرح کوتاه‌مدت 
از قبیل تأمین رفاهیات وارد عمل شده 
و پس از انجام مطالعات و به کارگیری 
ح توسعه شلمچه  مشاور ذی‌صلاح، طر

را تهیه کنیم.

 چه مؤلفه‌ای را در برون‌رفت 
از مشکلات اقتصادی اروند و 
بازآفرینی ثروت منطقه، مؤثر 

می‌دانید؟
پاسخ این سؤال، تجارت آزاد است. 
بنده بارها اعام کرده‌ام که سازمان 
منطقه آزاد اروند، این آمادگی را دارد تا 
در کنار بخش خصوصی، نیروگاه‌های 
کوچکی را برای مصرف صنعتگران و 
حوزه گردشگری راه‌اندازی کند؛ البته 
به این شرط که در شبکه توزیع برق قرار 
نگیرند. باید توجه کرد که رمز موفقیت 
سازمان منطقه آزاد اروند در پیشبرد 
اهداف، اتحاد و یکپارچگی است. ما 
باید بودجه و حق این منطقه را خودمان 

بگیریم.
 

در سال‌های گذشته، ظرفیت‌های 
گردشگری خوزستان و بویژه 

منطقه آزاد اروند به‌عنوان یک 
امتیاز مثبت مغفول مانده است. 
برای رفع این مشکل چه اقدامی 

انجام داده‌اید؟ 
 به نکته مهمی اشاره کردید. متأسفانه 
در حوزه گردشگری، ظلم بسیار زیادی 
به استان خوزستان شده است؛ استانی 
که دارای حمل‌و‌نقل ترکیبی، مناظر 
زیبا و رودخانه‌های کم‌نظیری است 
و می‌تواند بیش از این در این حوزه 
ح شود. با این حال در تلاشیم تا  مطر
این روند را تغییر داده و با بهره‌گیری 
از ظرفیت‌های گسترده استان، گامی 
بلند در توسعه منطقه آزاد برداریم. 
برای تحقق این خواسته، تدوین 
برنامه‌هایی را در دستورکار قرار داده 
و پس از رایزنی‌های کارشناسی، اجرا 

خواهیم کرد. 

منطقه آزاد اروند واقع در جنوب‌غربی استان خوزستان یکی از هفت منطقه 
آزاد ایران محسوب می‌شود؛ منطقه‌ای با مساحت بیش از ۳۷ هزار هکتار در 
شهرستان‌های آبادان و خرمشهر که به دلیل موقعیت استراتژیک در شمال‌غربی 
خلیج فارس، دسترسی مستقیم به آبراه اروند، نزدیکی به بنادر مهم عراق و 
کویت، وجود پالایشگاه نفت، کارخانه پتروشیمی و بندر خرمشهر و همچنین 
دسترسی به آب‌های آزاد، قابلیت تبدیل به یکی از مراکز اقتصادی کشور و 
منطقه را دارد. تحقق این اهداف، مستلزم رفع چالش‌ها و موانع زیرساختی و 
سرمایه‌گذاری در منطقه است. لذا با رفع موانع موجود، بستری برای رشد و شکوفایی سرمایه‌گذاری‌ها فراهم شده و منطقه 

آزاد اروند می‌تواند نقش کلیدی در توسعه اقتصادی کشور و افزایش تعاملات تجاری با کشورهای همسایه ایفا کند.
حضور دکتر »مصطفی خانزادی« مدیرعامل سازمان منطقه آزاد اروند در مؤسسه فرهنگی مطبوعاتی ایران، فرصتی فراهم کرد 
تا با تحلیل چالش‌ها و موانع موجود در منطقه آزاد، راهکارهای برون‌رفت از مشکلات اقتصادی در منطقه اروند را با هدف 
توسعه و رشد منطقه، مورد تجزیه و تحلیل قرار داده و با بهره‌گیری از ظرفیت‌های استراتژیک، مقدمات بازآفرینی ثروت و 

افزایش سرمایه‌گذاری در منطقه آزاد اروند فراهم شود.

گفت‌وگو

بیتا میرعظیمی
گروه ایران زمین

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 
با ارائه گزارشی جامع از اقدامات 
انجام‌ شده در حوزه زیرساخت‌ها، 
سلامت، آموزش و سرمایه‌گذاری، بر 
ضرورت بازگشت بخشی از مالیات 
پرداخت‌شده توسط فعالان اقتصادی 
به خدمات عمومی جزیره تأکید کرد 
و گفت: »این مطالبه، اخلاقی، دینی و 

قانونی است.«
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 
گفت: »دولت چهاردهم نشان داده 
است که در برابر وعده‌های خود 
مسئولانه عمل می‌کند و این حضور 
نشانه‌ای از اراده دولت برای پایش 
مستمر روند اجرای تعهدات و پیگیری 

عملیاتی‌شدن آنهاست.«
وی افزود: »اگرچه دشواری‌های دیرینه 
ساختارهای اداری روند تغییرات را کند 
می‌کند اما وفاق و همدلی در سطوح 
مختلف مدیریتی دولت می‌تواند به 
رفع موانع موجود در مسیر توسعه 

مناطق آزاد کمک کند.«
کبیری با تأکید بر نقش فعالان 
پایداری  و  ثبات  در  اقتصادی 
گفت:  کیش  در  سرمایه‌گذاری 
»بسیاری از سرمایه‌گذاران حاضر در 
این جزیره در مقاطع زمانی مختلف 
در کشور مانده‌اند و دارایی خود را در 
دل این خاک نهاده‌اند. این افراد نه 
تنها سرمایه‌گذار بلکه وطن‌دوست 

و ایران‌دوست هستند و این امر 
مسئولیت سازمان منطقه آزاد کیش را 
در خدمت به آنان دوچندان می‌کند.«

وی با اشاره به مطالبات مطرح شده در 
این نشست و شفافیت خواسته‌های 
بخش خصوصی خاطرنشان کرد: 
»در این جلسه هیچ مطالبه‌ای خارج 
از چهارچوب قانون نشنیدم و این 
خود گواهی بر همسویی کامل بخش 
خصوصی با قانون‌گرایی است. دولت 
نیز با تأکید بر اجرای قانون و پرهیز از 
شعارزدگی به‌دنبال نتایج ملموس برای 

فعالان اقتصادی است.«
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 
به گزارش اقدامات اخیر سازمان در 

 مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش تأکید کرد

نقش فعالان اقتصادی در ثبات و پایداری 
سرمایه‌گذاری درجزیره کیش

حوزه زیرساخت‌ها پرداخت و گفت: 
»در حوزه آب ظرفیت تولید با مشارکت 
بخش خصوصی در کمتر از شش ماه از 
۲۳ هزار به ۳۵ هزار متر مکعب رسیده 
است و تا پایان سال به ۴۲ هزار متر 
مکعب خواهد رسید. در حوزه برق نیز 
با ورود دو نیروگاه ۳۸ و ۴۸ مگاواتی 
به جزیره و آغاز به‌ کار یکی از آنها تا 
پایان پاییز ظرفیت تولیدی تقویت 

خواهد شد.«
نبود  وجود  »با  افزود:  کبیری 
سرمایه‌گذاری اساسی طی ۲۰ سال 
گذشته در شبکه توزیع آب و برق، 
تلاش شده است با مشارکت بخش 

خصوصی این ناترازی جبران شود.«
در بخش سلامت، وی از رایگان شدن 
درمان برای اقشار متوسط و ضعیف 
جزیره خبر داد و تأکید کرد: »پرداخت 
سهم بیمار به بیمه توسط سازمان 
منطقه آزاد کیش باعث دسترسی بهتر 
به خدمات درمانی شده است؛ هرچند 
این حوزه هنوز نیازمند اصلاحات 

اساسی‌تری است.«
کبیری همچنین از پیگیری جدی 

سازمان منطقه آزاد کیش برای بهبود 
وضعیت درمانی از طریق تعامل با 
وزارت بهداشت و سازمان تأمین 
اجتماعی سخن گفت و خاطرنشان 
کرد: »سال گذشته سازمان تأمین 
میلیارد   ۳۲۰۰ از  بیش  اجتماعی 
تومان از کیش درآمد داشته است و 
اکنون در حال نهایی‌سازی توافقی 
هستیم تا بخشی از این منابع برای 
توسعه زیرساخت‌های درمانی جزیره 

بازگردانده شود.«
وی همچنین از پیشرفت در نوسازی 
ناوگان حمل‌ونقل زمینی کیش با 
مشارکت بخش خصوصی خبر داد 
و گفت: »امسال سال نوسازی کامل 
ناوگان خواهد بود. در خصوص تعیین 
تکلیف وضعیت شرکت هواپیمایی 
کیش نیز انتظار می‌رود با تدبیر وزارت 
راه و شهرسازی و همراهی دولت، 
وضعیت این بخش تا پایان سال تعیین 

تکلیف شود.«
کبیری در خصوص مسکن و اسکان 
نیز با بیان اینکه بحث مسکن کارگری 
و اقشار خدماتی یکی از چالش‌های 

جدی جزیره است؛ افزود: »با حضور 
وزیر جدید امور اقتصادی و دارایی 
برنامه ساخت واحدهای مسکونی برای 
کارگران و خدمات‌رسانان در دو ماه 
آینده به‌صورت رسمی آغاز خواهد شد.«
در حوزه آموزش نیز وی از استقرار 
مجموعه‌های آموزشی مفید با سطح 
آموزشی بالا در مدارس الغدیر جزیره 
کیش خبر داد و گفت: »این اقدام در 
راستای وعده سفر پیشین سخنگوی 
دولت بوده و اکنون به نتیجه رسیده 

است.«
کبیری در پایان سخنان خود چهار 
محور کلیدی شامل مالیات، گمرک، 
تأمین مالی و تأمین اجتماعی را از 
بخش  دغدغه‌های  اصلی‌ترین 
خصوصی دانست و با اشاره به 
گفت‌وگوهای اخیر با وزیر امور 
اقتصادی و دارایی تأکید کرد: »با توجه 
به اینکه سه مورد از این چهار محور در 
حوزه اختیارات وزارت اقتصاد است و 
علی مدنی‌زاده نگاه ویژه‌ای به مناطق 
آزاد دارد انتظار داریم گره‌های موجود 

به‌زودی باز شود.«

اراک – خبرنگار »ایران«/ مدیر عامل شرکت 
پالایش نفت امام خمینی)ره( شازند گفت: 
»با توجه به مازاد تولید گاز LPG در پالایشگاه و 
عدم نیاز داخلی به این حجم، پیشنهاد داده‌ایم 
بخشی از این سوخت به جای گاز متان به 
نیروگاه شازند اختصاص یابد. چراغی افزود: 
»استفاده از LPG ‌می‌تواند به کاهش آلایندگی 
و ارتقای سامت عمومی کمک کند. هرچند 
هزینه آن بالاتر از گاز طبیعی است، اما انتظار 
می‌رود دولت و وزارتخانه‌های مربوطه راهکاری 
برای جبران این اختلاف قیمت بیابند تا منافع 

زیست‌محیطی در اولویت قرار گیرد.«
وی تأکید کرد: »پالایشگاه امام خمینی)ره( 
شازند آمادگی دارد با هماهنگی وزارت نفت، 

زیرساخت‌های انتقال را فراهم کند.«

چراغی ادامه داد: »این پیشنهاد جایگزینی، 
در پی مشکلات مالی ناشی از عدم پرداخت 
ح شده و  وجه PTR در سال گذشته مطر
بررسی‌های فنی آن در حال انجام است و 
امیدواریم در آینده نزدیک، LPG ‌به عنوان 
سوخت پایدار نیروگاهی مورد استفاده قرار 

گیرد.«

معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان منطقه 
آزاد کیش، در ادامه سلسله بازدیدهای میدانی 
خود، از دو پروژه غیرصنعتی و دو واحد صنعتی 

جزیره بازدید و روند اجرای آنها را بررسی کرد.
 مسعود نیک‌افروز، در ادامه بازدیدهای میدانی 
به‌منظور پیگیری روند فعالیت‌ها، ارزیابی میزان 
پیشرفت فیزیکی پروژه‌ها، شناسایی موانع موجود 
و برنامه‌ریزی برای توسعه صادرات محصولات 
تولیدی، از دو مجموعه سرمایه‌گذاری غیرصنعتی 

و دو واحد صنعتی فعال در جزیره بازدید کرد.
نیک‌افروز در حاشیه این بازدیدها اظهار کرد: 
»در بخش سرمایه‌گذاری غیرصنعتی، دو 
هتل شاخص جزیره مورد بازدید قرار گرفت. 
خوشبختانه هر دو پروژه پیشرفت قابل توجهی 
داشته‌اند. یکی از این هتل‌ها با بیش از ۸۰ درصد 

پیشرفت فیزیکی، طبق برنامه مقرر است تا 
پایان سال به بهره‌برداری برسد. هتل دوم که در 
مرحله اجرای سقف طبقه ششم قرار دارد، باید 
تا پایان سال عملیات اسکلت‌سازی آن تکمیل 
و وارد مرحله سفت‌کاری شود تا به مجموعه 

سرمایه‌گذاری‌های جزیره افزوده شود.«
وی افزود: »در حوزه صنعتی، اول، مجموعه‌ای که 

در زمینه تولید سیستم‌های سرمایشی فعالیت 
دارد، مورد بازدید قرار گرفت که مقرر شد این 
مجموعه موضوع صادرات محصولات خود را 
به‌طور جدی پیگیری کند تا در آینده نزدیک شاهد 
حضور تولیدات کیش در بازارهای بین‌المللی 
باشیم. همچنین، یک واحد فعال در حوزه تولید 
محصولات آرایشی و بهداشتی نیز بازدید شد که 
مسئولان آن آغاز روند صادرات را در دستور کار 
قرار دادند تا محصولات این مجموعه نیز به خارج 

از کشور صادر شود.«
معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان منطقه 
آزاد کیش در پایان تأکید کرد: »در جریان این 
بازدیدها، مشکلات و مسائل سرمایه‌گذاران نیز 
مطرح شد که در کوتاه‌ترین زمان ممکن بررسی 

و اقدامات لازم برای رفع آنها انجام خواهد شد.«
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 استفاده از گاز LPG به‌جای متان
در نیروگاه شازند برای کاهش آلایندگی

 بررسی مشکلات و مسائل سرمایه‌گذاران
در بازدید میدانی معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری منطقه آزاد کیش

ح عکس: ترخیص خودرو در منطقه آزاد اروند شر

صادرات از منطقه آزاد اروند در یک سال گذشته با رشد 10 درصدی به 250 میلیون دلار رسید


